

瑞士公投為海洛因亮綠燈

毒品成「處方藥」 瘋君子注射免費

【本報訊】綜合外電十一月三十日消息：瑞士選民周日（十一月三十日）在一項全民公投中，通過修改國家的衛生政策，容許瘋君子在醫護人員監督下，使用處方的海洛因。成為全球第一個讓海洛因合法使用的國家。

從一九九四年開始，瑞士就在全國設立了二十三個特定機構向瘋君子們提供「海洛因處方」，以便減少那些在大庭廣眾之下注射毒品的人。有關方面宣稱，這個政策有效降低了瑞士刑事案件的發生率，並且極大改善了瘋君子們的健康狀況和日常生活質量。

當時，每天有近一千三百名「戒毒失敗」的瘋君子前往國家設立的「處方海洛因供應站」去免費注射海洛因。據悉，這些人必須要經過政府嚴格選擇，以確定他們真的嘗試過全部戒毒方法，但依然無法擺脫海洛因控制。上述瘋君子們注射的海洛因都由政府批准的實驗室加工生產。

一般來說，這些瘋君子每天要去注射兩次海洛因。他們每四個人一組，在醫生和護士的監督下，使用中心提供的清潔針頭為自己注射「政府批准劑量」的毒品。瑞士政府宣稱，這個頗受爭議的項目意在幫助那些渴望戒毒但卻無法成功的瘋君子們重新找回正常的社會生活。



▲瑞士向瘋君子們提供「處方海洛因」的特定機構



►日內瓦街頭放置着支持「處方海洛因」公投的布告板（美聯社）

聯合國官員警告 氣候變化損失可超二戰

【本報訊】據新華社波蘭波茲南十一月三十日消息：《聯合國氣候變化框架公約》秘書處執行秘書伊沃·德博埃爾三十日在波蘭波茲南市警告說，如果人類社會不能遏制氣候變化，由此造成的經濟損失規模可能是「第二次世界大戰和（一九二九年）經濟大蕭條的總和」。

《聯合國氣候變化框架公約》第十四次締約方大會將於十二月一日至十二日在波蘭的波茲南召開。德博埃爾在大會開幕前夕對媒體說，如果人們在氣候變化問題上沒能行動起來，其後果將導致人類付出比現在應對氣候變化更大的代價。

德博埃爾指出，應對金融危機應被當作應對氣候變化的機會來抓住，它是一個促使人們重新思考投資方式的機會。德博埃爾說，目前的金融危機起源於壞賬，而他堅信如果由於金融危機，人們對未來進行了糟糕的投資，將會把自己置於下一場危機中。

德博埃爾說，二十國集團領導人幾周前在華盛頓討論了金融危機，有代表特別強調金融危機不應作為忘記氣候變化等重要全球問題的藉口。

按計劃，本次締約方大會將評估全球二〇〇八年在氣候變化方面取得的成果，並為明年年底在丹麥哥本哈根氣候變化大會上達成新協議制訂詳細計劃。

索馬里海盜劫船被挫

【本報訊】據新華社薩那十一月三十日消息：也門內政部新聞中心十一月三十日發表聲明說，也門海岸巡邏隊日前挫敗了一起海盜劫船圖謀。

聲明說，也門海岸巡邏隊亞丁支隊日前接到一艘行駛在也門東部哈德拉毛省會穆卡拉七海里外的沙特阿拉伯油輪報警稱，有兩艘海盜小艇正試圖接近油船。在也門海軍配合下，也門海岸巡邏隊亞丁支隊迅速趕往現場實施營救。海盜見勢逃逸，油輪安然無恙。

也門瀕臨紅海的曼德海峽和阿拉伯海的亞丁灣，是途經蘇伊士運河的必經之道。今年以來，索馬里海盜橫行於亞丁灣。

丹麥海軍十二月一日也透露，丹麥及法國等多國軍艦十一月三十日聯手粉碎了一宗索馬里海盜在亞丁灣劫持一艘豪華郵輪的陰謀。

丹麥海軍發言人林奇拒絕透露幾乎遇險郵輪的名字。但丹麥傳媒指該艘船為索馬里海盜最新目標的船名叫「諾蒂卡」號，事發時已載着四百名乘客和二百名船員自美國佛羅里達州起航。

丹麥電視二台新聞頻道報道，六至八名武裝海盜被發現分乘兩艘快艇高速駛向「諾蒂卡」。法國海軍一艘軍艦接獲丹麥海軍通報後，趕緊派一架直升機到現場，令海盜逃離。

另外，索馬里總統阿卜杜拉希·優素福在一篇十二月一日刊登的訪問中透露，已被索馬里海盜挾持超過兩周的沙特阿拉伯運油輪「天狼星」號即將在毋須交付贖金的情況下獲釋。

阿卜杜拉希·優素福對沙特《歐卡茲報》說：「劫持者勒索數千萬美元贖金作為放船條件的說法並不真確。我們確信，部族領袖和政府官員所作出的努力，很快會促成這艘船在毋須交付任何贖金的情況下獲釋。」

海盜於十一月十五日在肯尼亞東南方的印度洋劫持當時運載着二百萬桶原油的「天狼星」號，並要求船主最晚在十一月三十日前交付二千五百萬美元贖金。目前「天狼星」號停泊於索馬里對開海面。

日前高官再發「侵略有理」濫調

【本報訊】據共同社一日消息：日本前航空幕僚長（相當於「空軍參謀長」）田母神俊雄一日在日本外國記者協會演講，反覆重申自身觀點稱「歷史是勝利者書寫的，不應該拿着過去的歷史就說『你的國家曾經不好』」。各國特派記者紛紛驚訝地表示「這個人竟然會是航空自衛隊的最高指揮官？」「其看法也太過於片面了」。

田母神在演講開始時以俏皮的口氣介紹自己是「前航空幕僚長、危險人物田母神」。包括翻譯時間在內，演講一共進行了四十分鐘。演講中，田母神稱「周邊國家紛紛批評『日本進行過侵略，不是個正常國家』，如果保持沉默將損害日本的國家利益」，陳述了問題論文相同的主張。

就英國媒體「截至一九四五年時日本還擁有原子弹，如果那時你是軍隊指揮官，會使用（原子弹）嗎？」的提問表示



日本前
航空幕僚長
(相當於
「空軍參謀
長」)田母
神俊雄
(資料圖片)

麻生支持率跌至三成 日民衆冀明年初大選

【本報訊】據中通社東京一日消息：一項最新公布的民調顯示，日本首相麻生太郎的支持率下滑，逾半數受訪者表示，希望麻生明年初解散國會，舉行大選。

日本經濟新聞十二月一日公布的調查顯示，麻生太郎的支持率跌至百分之三十一，較一個月前下滑十七個百分點。

日經指出，調查中民衆不支持麻生的頭號理由，是內閣缺乏穩定性，其次為缺乏領導力及政策欠佳。百分之三十九的受訪者表示，不信任麻生這個人。

三分之二的受訪者表示，不支持向家庭發放現金以刺激經濟的構想。逾百分之五十受訪者表示，不認同麻生將追加預算決議延至明年的決定。

府提供的「處方毒品」。英國、比利時、德國、西班牙和加拿大也在小範圍內推廣瑞士的做法。

統計數字顯示，在二百二十六萬瑞士投票者中，有六成八的人投票支持「海洛因處方化」的法案。不過，有百分之六十三點二的人反對大麻合法化的法案。據悉，這個被拒絕的法案除了允許私人種植大麻「自己使用」外，並不再將吸食大麻列入犯罪行為，畢竟如果瑞士將大麻合法化了，很可能會成為周邊國家「大麻愛好者」的樂園。這可是當地人絕對不能接受的場面。

「大麻合法化」被否決

雖然早在今年三月，瑞士議會就修改了有關法律，允許部分瘋君子合法免費注射海洛因，但遭到反對黨抗議。最終，這個問題交由全民公投處理。反對黨表示，很多人因酗酒和吸食海洛因喪生，但沒人因服用大麻死亡。拒絕大麻合法化，可能會讓六十萬瑞士人背上犯罪紀錄。

在本次公決活動中，瑞士人還投票否決了有關「大麻合法化」的提案，並取消了對兒童色情犯的最高處以十五年徒刑的限制。

海洛因簡介



來源：源於鴉片，由嗎啡經乙酰化改變構造而成。

商品名或常用名：二乙酰嗎啡

俗稱：Horse, Smack, H, Stuff, Junk

性狀：白色結晶粉末，街頭流行的品種純度不一，有淺棕色之白色；亦有混雜奶粉、糖或葡萄糖等物質。以純度不同而以一號、二號、三號、四號、海洛因區分。通常裝入小紙如包藥般包裝或以封口塑膠帶方式流通市面。濫用方式：口服、抽吸、鼻吸或注射。

作用時間：3-6小時

可能作用：欣快、昏睡、呼吸抑制、瞳孔縮小、噁心、皮膚刺癢、便祕。

用法：注射、鼻喫、吸烟

過量效應：呼吸淺慢、冷黏皮膚、痙攣、昏迷、可能致死。

海洛因成癮的禁斷症狀：在停用8至12小時內，即會出現初期症狀如：發汗、流淚、緊張、無法入睡、胃腸不適等現象。第二至三天，病情會加劇，出現虛弱、劇烈嘔吐、發冷、血壓升高、皮膚會呈現如冷的、已拔毛的火雞形狀，俗稱「冷火雞」，濫用者常因難耐「冷火雞」戒斷症狀，而再度用藥。

(互聯網)

毒品的「代價」

- 和毒品有關的罪行令英格蘭及威爾士每年的社會經濟損失超過130億英鎊
- 2005年被診斷出體內有愛滋病毒的瑞士國民當中，56.8%都透過注射毒品而得到該病毒
- 2005年一項調查顯示，有88.4%瘋君子沒有常到診所求助或經常與他人共用針筒
- 蘇格蘭一份報告顯示，97%接受美沙酮治療者會重新吸毒
- 定期使用海洛英者的死亡風險較不吸毒者高20至30倍

(《泰晤士報》)

病毒感染者達240萬 印愛滋病防控形勢嚴峻

【本報訊】據新華社新德里一日消息：愛滋病於上世紀九十年代傳入印度，十多年來，印度感染愛滋病病毒的人數迅速增加，愛滋病在該國的快速傳播引起了印度和國際社會的高度重視。

據印度官方公布的數據，印度愛滋病病毒感染者人數已有二百四十萬。目前，印度全國的愛滋病患者人數超過十二萬，其中南部和東北部地區愛滋病擴散最為嚴重。從傳播途徑來看，八成五的患者是通過性接觸傳播，其他是通過母嬰、血液及用針頭注射吸毒傳播。

性交易氾濫無疑是印度愛滋病擴散的罪魁禍首，存在性交易的場所成為印度愛滋病病毒的「集散地」。據印度媒體報道，印度的性交易從業者人數超過二百萬，孟買五成以上的賣淫女性都是愛滋病病毒感染者，她們處於社會最底層，既是愛滋病病毒傳播者，也是受害者。由於缺少法律約束和有效管制，性交易使愛滋病像毒瘤一樣侵蝕着印度社會。

由於印度社會民生問題複雜，印度難有效控制愛滋病還相去甚遠。印度地方政府的某些決策還使中央政府無法用更有力的手段宣傳、防治愛滋病。例如，雖然印度中央政府根據聯合國的意見，建議在中學普及性教育，但大多數邦最終決定禁止這類課程。

衛生條件落後和民衆受教育程度較低也是印度愛滋病防治進展緩慢的重要原因，愛滋病病毒感染者遭社會摒棄的現象在印度一些地區普遍存在。據印度媒體報道，由於怕被歧視而隱瞞病情或是無力求醫，至少有兩成五的印度愛滋病病毒感染者未得到醫治。



印度男同性戀者十一月二十七日在海德拉巴集會，要求社會關注愛滋病情況 (法新社)